Ministerul Educatiei
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

Examenul national de bacalaureat 2022

Proba E. ¢)
Matematica M_mate-info
Model

Filiera teoretica, profilul real, specializarea matematicd-informatica

Filiera vocationald, profilul militar, specializarea matematicd-informaticd

o Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda zece puncte din oficiu.

e Timpul de lucru efectiv este de trei ore.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
Sp | 1. Aratati cd numerele 6-33 , V3 si 2++/3 sunt termeni consecutivi ai unei progresii geometrice.
5p | 2. Se considerd functia f:R—>R, f(x)=x*+mx+1, unde m este numir real. Determinati

numerele reale m pentru care axa Ox este tangenta graficului functiei f .
Sp | 3. Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia 572 5% 424
5p | 4. Calculati probabilitatea ca, alegind un numar din multimea numerelor naturale de doud cifre
distincte, acesta sa aiba cifra zecilor multiplu de 3.
S5p | 5. Se considerda triunghiul ABC, punctul D mijlocul laturii AC si punctul M astfel incét
MA +2MB +3MC =0 . Aritati ca dreptele MD si AB sunt paralele.
5p | 6. Calculati lungimea laturii AB a triunghiului ABC, in care AC =3 si masurile unghiurilor 4 si
B sunt de 30°, respectiv 60°.
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
1 00 1 0 1
1. Se considerd matricele /;={0 1 0|, B=| 0 i 0 |si A(z)=al;+bB,unde z=a+ib,cu
0 01 -2 0 -1
a si b numere reale si i?=-1.
S5p | a) Arataticd detB=1i.

Sp
Sp

Sp

Sp
Sp

b) Demonstrati ¢ A(z;)- A(z, )= 4(zz, ), pentru orice numere complexe z; si z, .

¢) Determinati numarul natural n pentru care A(1+i)-A(2+i)-A(3+i)-A(1-i)- A(2—i)-A(3—i)=nl;.
2.Pe M =[1,+%) se defineste legea de compozitie asociativd x * y =log, (2x+y —oxHl gty 6) :

a) Aratati ca x * y =log, ((2x —2)(2y —2) + 2) , pentru orice x,ye M .

b) Determinati elementul neutru al legii de compozitie ,, * .
¢) Aratati cd x* x * x <3x, pentru orice xe M .

SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte)

1. Se considerd functia f:R >R, f(x)= (x3 +3x+1)e_x.

S5p | a) Aratatica f'(x)=(2 —x)(x2 —x+ l)e_x ,xeR.
_ A\ (x)e*
x)—e "

5p | b) Aratati cd lim LAG e,

X—>+0 f(x) + eix

o ) |
5p | ¢) Demonstrati ca functia g: R - R, g(x)=[=———1| are un singur punct de extrem.

e
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2. Se considera functia f:(L+0) >R, f(x)=xIn(x-1).

6
X
Sp | a) Aratati ca J‘de =10.
" In (x - 1)
Sp | b) Demonstrati cd F (\/7 ) <F (3) , pentru orice primitivd F a functiei f .
5
5p | ¢) Determinati numarul real m , stiind cd I f(x)dx=m(4In2-1).
3
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Examenul national de bacalaureat 2022
Proba E. ¢)

Matematica M_mate-info

BAREM DE EVALUARE S1I DE NOTARE
Model
Filiera teoretica, profilul real, specializarea matematicd-informatica
Filiera vocationald, profilul militar, specializarea matematicd-informaticd
e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.
e Nu se acordi fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.
e Se acordi zece puncte din oficiu. Nota finali se calculeaza prin impirtirea la zece a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)

L1 (6-313)(2++43)=3(2-+3)(2++3)=3= 3p
2
= (\/§ ) , deci numerele 6 — 23 , V3 si 2+ /3 sunt termeni consecutivi ai unei progresii 2p
geometrice
2. | Axa Ox este tangentd graficului functiei /< A=0< m?> —4=0 3p
m=-2 sau m=2 2p
3.1 25.57 —5¥ =24, deci 5* =1 3p
x=0 2p
4. | Multimea numerelor naturale de doua cifre distincte are 81 de elemente, deci sunt 81 de
cazuri posibile 2p
in multimea numerelor naturale de doua cifre distincte sunt 3-9=27 de numere care au
cifra zecilor multiplu de 3, deci sunt 27 de cazuri favorabile 2p
_ nr. cazuri favorabile _ 1 ,
nr. cazuri posibile 3 P
Se | MA+2MA+24B+3MC =0, deci 3(W+M—C)+2E:5 si, cum MA+MC =2MD ,
N 1— 3p
obtinem MD = -3 AB
Vectorii MD si AB sunt coliniari, deci dreptele MD si AB sunt paralele 2p
6. | Unghiul C are masura egala cu 90°, deci triunghiul 4BC este dreptunghic in C 2p
sin B =g si, cum AC =3, obtinem AB = 23 3p
SUBIECTUL al I1-lea (30 de puncte)
1.a) 1 0 1
detB={0 i 0|=1-i-(-1)+0+0—(-2)-i-1-0-0= 3p
-2 0 -1
——i+2i=i 2p
b) | Cum B-B=-I3, A(z)- A(zy)=(al3 +bB)(cls +dB)=acly +adB +bcB +bdB- B = 3p
=(ac—bd)I; +(ad +bc)B = A(zz,), pentru orice z; =a+ib $i zy =c+id , cu a, b, ¢ 5
si d numere reale P
) | A(1+i)- A(2+1)- A(3+i)- A(1=i)- A(2—i)- A3 =i) = A((1+i)(2+)(3+i)(1-1)(2-1)(3-i))= | 2p
= A((1+i)(1-i)(2+i)(2-1)(3+i)(3-i)) = 4(2-5:10)=10013, deci n =100 3p
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2.2) x*y:logz(z"(zy—z)—zy“+4+2)= 3p
~log, (2x (2 -2)-2(2* -2)+ 2) ~ log, ((2x -2)(2 -2)+ 2) , pentru orice x,y e M p
b) | x*e=x pentru orice xe M , unde e este elementul neutru al legii de compozitie, deci
(2x - 2)(26 - 3) =0 pentru orice x € M , de unde obtinem e =log,3e M 3p
Cum (log, 3)*x=x pentru orice xe M , obtinem cd e=1log,3 este elementul neutru al 2p
legii de compozitie ,, *”’
<) 3 :
x*x*x=log, (2x—2) +2 |, pentru orice x e M 3p
3 2
2 -2) +2 6(2" 1)
(x * )k x) —-3x=log, o =log,| 1— 3 <0, pentru orice xe M , de 2p
unde obtinem ca x *x * x <3x, pentru orice x € M
SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte)
1.2) f'(x)= (x3 +3x+ 1)'e_x +(x3 +3x+1)(e_x)' = (3)62 +3)e_)C —(x3 +3x+1)e_x = 3p
=(—x3+3x2—3x+2)e_x=(2—x)(x2—x+l)e_x, xeR 2p
b) 2 +3x+1)
() ©3x41 P43x42 ) P3xe2
—e ¥ 3 _ —
T PG i e = lim [1+3—2j ? - |
xvonl f(x)+e x—+oo| X7 +3x+2 x>l U x0 4+3x42
2 +3v+1) 5
lim ———
- exgirlw O3x+2 6_2 P
©) x> =3x, xe(—0,0
g(x)z‘x3 +3x‘= 3 ( ) 2p
x> +3x,xe [O,+oo)
g este continui si, cum pentru orice x €(—0,0), g'(x)=-3x>-3<0=>g este strict
descrescitoare pe (—o0,0) si pentru orice x €(0,+), g'(x)=3x>+3>0=>g este strict 3p
crescatoare pe (O, +oo) , obtinem ca functia g are un singur punct de extrem
2.3) | 6 6 26
I—f(x) dxzjxdxzx— = 3p
2 In(x=1) Y 2 |4
=18-8=10 2p
b) | F este o primitivd a lui /', deci F'(x)= f(x)=xIn(x—-1), de unde obtinem ca F'(x)>0, 3
pentru orice x €(2,+0), deci F este strict crescitoare pe (2,+w) P
Cum 2<+/7 <3, obtinem ca F(\/7 ) < F(3) 2p
¢)| s 5( 2 ' 2 5 13
x” -1 x” -1 1o (x=1)(x+1)

X)dx= In(x—1)dx = In(x-1)| —=|———"Fdx= 3
e e e e b
3 3 3

1( x? 5
=12In4-4In2 - 7+x =20In2-5=5(4In2-1), de unde obtinem m =5 2p
3
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